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BIOMETRÍA FORESTAL

Examen Recuperatorio del Parcial 1 – Curso 2002

1.
Un señor es dueño de un lote ocupado por bosque nativo; en el campo vecino se instaló, 20 años atrás, una fábrica de productos químicos. El dueño del bosque nativo sostiene que desde entonces allí no hay más regeneración natural; la fábrica sostiene que la regeneración no ha sido afectada. Si Ud. fuera contratado para determinar quién tiene razón, qué variable debería observar a campo y a qué escala de medición pertenece esa variable.

2.
Usted debe determinar el incremento radial de la sección a 1,30 m de un árbol en pié. Para ello mide el perímetro con una cinta y obtiene un valor de 117,5 cm. Determine el radio promedio del árbol.

3.
Determine el diámetro cuadrático medio de los siguientes 4 diámetros: 28,7 ( 31,2 ( 20,8  y 17,8 cm.

4.
Usted ha medido la altura de un árbol en pié con un hipsómetro Blume Leiss a 20 m del árbol, distancia medida con cinta en terreno sin pendiente. Las lecturas en la escala de 20 m fueron: +18,6m y –1,7 m. Sin embargo, la verdadera distancia árbol-observador fue de 24 m. Determine la altura del árbol.

Dap
Altura
Edad

26,8 cm
21,2 m
19 años

30,4 cm
24,6 m
21 años

18,6 cm
16,8 m
14 años

5.
Con una muestra de 68 árboles usted ha estimado un factor de forma o coeficiente mórfico de 0,48 para los árboles de una plantación. Utilizando este factor determine el volumen de madera en m3/ha, correspondiente a los 3 árboles observados en una parcela de 100 m2 de superficie, cuyos datos se indican en la tabla adjunta.

Altura (m)
0,30
1,30
2,30
3,30
5,30
6,30

Diám. (cm)
38,6
32,4
28,3
25,8
23,2
22,6

6.
Sobre el fuste de un árbol apeado usted ha medido diámetros con corteza a distintas alturas Los valores registrados se indican en la tabla adjunta. Calcule el volumen del fuste usando sólo la fórmula de Huber.

Dap (cm)
32,8
18,6
20,4
33,7
40,8

Vol (m3)
0,950
0,202
0,335
0,821
1,400

7.
Con los datos que se adjuntan debe construir una ecuación de volumen de simple entrada del tipo Vol = a + b D2; con el volumen y el diámetro expresados en m3 y m, respectivamente. Determine el valor de los coeficientes del modelo e indique qué proporción de la variabilidad del volumen es explicada por el modelo.

8.
Sobre una superficie boscosa de 2.500 ha, usted desea distribuir en forma sistemática una muestra de parcelas, de 500 m2 de extensión cada una, en líneas distanciadas a 200 m entre sí; la intensidad de muestreo es 0,02. Determine a qué distancia deben disponerse las parcelas sobre las líneas.

P1
32,6  18,6  20,6  16,8

P2
40,6  38,6

P3
42,6  40,8  39,6

P4
18,7  16,7  15,4  12,8  20,4  26,8

9.
Usted ha instalado cuatro parcelas de muestreo de 100 m2 de superficie y medido el Dap (en cm) de cada árbol presente en cada parcela; se adjuntan los datos. Determine el área basal media por hectárea y su intervalo de confianza al 95% (use t = 2).

Dap Año 1997
Dap Año 2002

28,6
24,2

32,6
35,0

22,4
30,6

10.
Una parcela de muestreo permanente de 100 m2 de extensión posee tres árboles muestra. En la tabla adjunta se muestran el Dap de cada árbol (en cm) registrado para el año 1975 y el año 2002 (período de 5 años). Utilizando la ecuación de volumen que se adjunta, determine el incremento periódico anual del volumen por hectárea. Ecuación de volumen: V(m3) = -0,07 + 7,20 [Dap(m)]2
SOLUCIONES

1)
Variable:
Presencia/ausencia de regeneración

Escala:
Nominal
2) P = 2.(. r ( r = (P/2() = 117,5/(2() =

18,7 cm
3) dq = 
[image: image1.wmf]4

61

2546

,

= 
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636

,

= 25,23... =
25,2 cm
4) H20 = 18,6 m + 1,7 m = 20,3 m

    H24 = H20 ( (24/20)    =  20,3 ( 1,2 = 24,36 m =
24,4 m
5)
V1 = 0,05641 ( 21,2 ( 0,48 = 1,19590 ( 0,48 = 0,57403


V2 = 0,07258 ( 24,6 ( 0,48 = 1,78555 ( 0,48 = 0,85707


V3 = 0,02717 ( 16,8 ( 0,48 = 0,45648 ( 0,48 = 0,21911
   

Total parcela     = 1,65021 m3/100 m2






Total/ha = 
       165,02 m3/ha

6)
Diámetro
Longitud
Vol (m3)

32,4
2 m
0,1649


25,8
2 m
0,1046

Total = 0,354 m3

23,2
2 m
0,0845

7)

X
0,3282
0,1862
0,2042
0,3372
0,4082

Y
0,950
0,202
0,335
0,821
1,400

(x
= 0,463829
(y  = 3,708
(xy = 0,449424301

(x2
= 0,055111272
(y2 = 3,68957
n   = 5

SCDX = 0,012083804

b = 8,72645

SCDY = 0,9397172
a = -0,0679

SPXY = 0,105448714
R2= 0,979 = 98% de la variabilidad es explicada
8) 
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9)
Media = (16,61 +24,65 + 39,64 + 16,99)m2/ha/4 = 24,4725 = 24,5 m2/ha

E. Estándar = 10,77 
IC = 24, 5 ( 10,8
Li = 13,7
Ls = 35,3

I.P. = 1,7679 – 1,5054 = 0,2625 m3/100 m2 = 26,25 m3/ha


I.P.A. = 26,25/5 = 5,25 m3/(ha x año)
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